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Актуальність. В сучасному світі гаджети стали невід’ємною складовою 

нашого життя. Починаючи з 2020 року коли у світі розгорнулась епідемія Covid-
19, значна частина населення України перейшло на дистанційне життя й  до 
тепер це залишається актуальним. Разом з новим видом комфортного життя в 
людей можливий розвиток проблем з зором як наслідок напруження очей 
підчас роботи або навчання. Це питання потребує детального вивчення і при 
необхідності введення профілактики для зупинення цього процесу. 

Мета. Дізнатися та провести спостереження, стосовно того, як гаджети 
впливають на зір  людини. Визначити основні методи профілактики 
погіршення зору та змусити людей звернути увагу на проблему для зниження 
подальшого її розвитку. 

Матеріали та методи. Для написання дослідницької роботи, ми  
використали декілька методів: аналітичний, статистичний і анонімне 
опитування ключових спеціалістів медичного центру «Ваш Зір», м. Кривий Ріг. 

Результати. Найчастіша проблема з якою зіткнулися фахівці медичного 
центру в період між 2020 – 2023 роками, це спазм акомодації, він зустрічається 
у кожного другого пацієнта при зверненні до офтальмолога. Така патологія 
зустрічається у пацієнтів різного віку, які працюють з комп’ютерами або 
використовують телефон з високою яскравістю в ночі. Основними скаргами є: 
зниження гостроти зору при погляді в далечінь, швидка втома при зоровій 
роботі на близькій відстані, болі в очах, в області лоба та скронь. Також слід 
зазначити, що розвиток спазму акомодації може призвести до помилкової 
короткозорості, яка може переходити в справжню короткозорість. Для 
запобігання спазму акомодації лікарі рядять дотримуватися профілактики 
цього захворювання, а саме: дотримуватись правильного режиму сну, 
регулярно робити перерви при роботі з близькими об'єктами, особливо за 
комп'ютером або гаджетами. Також рекомендується виконувати гімнастику 
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для очей, що включає вправи, спрямовані на поліпшення акомодації та 
кровообігу внутрішньо очних судин, а також розвиток м'язів очей. Додатковим 
ефективним засобом зниження напруги на очах є окуляри з 
розвантажувальними лінзами, які захищають очі й зменшують навантаження 
на апарат акомодації. 

У 25% пацієнтів які звертались до медичного центру, при тривалому 
використані гаджетів був виявлений синдром сухого ока, який зумовлений 
зниження виробленням сльози, що призводить до запалення рогівки та 
кон'юнктиви. Такі особи приходять зі скаргами на червоні очі, присутності ніби 
піску в очах, печіння та різь. Зазвичай офтальмологи окрім медикаментозного 
лікування, радять проводити профілактику, яка включає: правильно дозувати 
зорове навантаження, при напруженій роботі робити перерви через кожні пів 
години та частіше моргати, вживати достатній об’єм рідини протягом дня, 
виключити або мінімізувати вплив агресивних на поверхню очей факторів. 

Досить рідким, але теж прогресуючим захворюванням за останні роки 
стала астенопія, яка зустрічається у кожного 10 пацієнта офтальмологічного 
центра. Воно зустрічається у пацієнтів, які мають високе зорове навантаження 
та працюють з предметами які досить близько розташовані до очей. Зазвичай 
з такою проблемою приходять молоді люди, але й зустрічаються люди старше 
40 років для яких виникнення астенопії замовлено віковими послабленнями 
акомодації. Жаліються пацієнти на тяжкість в очах, біль в голові та очах після 
тривалої роботи за будь-яким гаджетом, відчуття плівки на очах, печіння та 
різь. Дане захворювання є досить тяжким в діагностиці, тому лікарі-
офтальмологи рядять дотримувати профілактики для того, щоб уникнути 
патології.  Профілактика астенопії  не відрізняється від профілактики інших 
захворювань, які призводять до зниження зору, основними заходами 
профілактики є: встановити правильне освітлення, чергувати зорові 
навантаження з відпочинком, робити зарядку для очей. 

За останні чотири роки кількість пацієнтів з астенопією, синдромом 
сухого ока зросло в два рази в порівнянні з минулими роками. 

Висновок. Ознайомившись з даною статистикою, ми побачили прогрес 
розвитку проблем з зором, які в більшості випадків зумовлені впливом 
гаджетів за останні 4 роки роботи в дистанційному режимі.  Фахівці медичних 
центрів все частіше зустрічають пацієнтів з  астенопією, пов’язують зростання 
відсотка пацієнтів з синдромом сухого ока саме з зоровим навантаженням, 
тривалою роботою з комп’ютером. Основою профілактики порушень роботи 
зорового аналізатору являється контрольоване зорове навантаження, 
включення відпочинку і зорової гімнастики, правильне освітлення під час 
роботи з гаджетами. Вчасне звернення до лікаря допоможе профілактувати 
можливі ускладнення та прогресування захворювання.  


